



四川日报讯(四川日报全媒体记者 曹源源) 11月25日,省委常委、常务副省长董卫民在德阳市调研时强调,要认真贯彻落实省委十二届三次、四次全会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,做大做强高端装备制造、烟酒等优势产业,统筹推进新兴产业发展,加快建设现代化产业体系,奋力冲刺全年目标任务,为经济高质量发展提供坚实支撑。

董卫民一行先后深入东方汽轮机有限公司、国机重装集团、云上天府大数据

产业园、绵竹剑南春酒厂、长城雪茄烟厂等地,详细了解产业发展、科技创新、产品研发、企业生产经营等情况,询问企业发展中存在的困难和问题。

董卫民指出,德阳高端装备制造、数字经济、烟酒等产业发展态势良好。要坚持以科技创新引领产业发展,强化企业创新主体地位,加快推进新型工业化,为推进科技自立自强、稳定产业链供应链发挥更大作用。要立足资源禀赋和产业基础精准发力,围绕重点优势产业引进培育一

批领军型、头部型、链主型行业龙头企业,集中资源打通和做强产业链关键环节,做大做强产业集群。要全面优化营商环境,着力为企业提供优质服务,切实帮助解决具体困难,促进各项助企政策真正落地落实,推动更多重大项目落地建设。

董卫民强调,当前正值全年冲刺收官的关键时期,要用好最后一个多月时间,坚持以工业为引擎,以项目为抓手,强化大企业带动引领作用,助推企业达产满产,确保完成全年主要目标任务。

## 李文清主持召开市委理论学习中心组专题学习会强调 始终沿着习近平总书记指引的方向 阔步前行奋力开创德阳现代化建设新局面

本报讯(记者 付帅) 11月24日,市委理论学习中心组举行专题学习会,围绕“牢记嘱托、感恩奋进”主题开展集中学习,市委书记李文清主持会议并带头谈认识体会。他强调,要深学细悟习近平总书记来川视察重要指示精神的丰富内涵、核心要义和实践要求,牢记嘱托、感恩奋进,始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前行,奋力开创德阳现代化建设新局面。市(州)党委理论学习中心组学习列席旁听第七工作组组长李俊晓,省委第五巡回督导组副组长方跃到会指导。

会前,市委理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学,撰写心得体会;会上,大家结合思想认识和工作实际作了交流发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记多次亲临四川视察指导,作出一系列重要指示,提出一系列重要要求,让我们备受鼓舞、倍感振奋,倍增信心、倍添干劲。习近平总书记来川视察和对四川工作系列重要指示精神,思想深邃、立意深远,内涵丰富、指向明确,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“四川篇”,是对新时代治蜀兴川最深邃的思考、最精准的擘画、最殷切的期望、最有力的指引。我们必须始终胸怀感恩之心、永葆奋进之志,凝心聚力、真抓实干,把习近平总书记的关怀厚爱 and 殷切期望转化为推动德阳各项事业发展的强大动力。

会议指出,习近平总书记的重要指示饱含着党的核心、人民领袖对四川的高度重视和深切关怀,我们必须踔厉奋发、感恩奋进,将其转化为对党绝对忠诚的政治品格。作为党员干部,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,竭尽全力把德阳工作做得更好。

会议指出,习近平总书记的重要指示明确了新时代治蜀兴川的总体要求和时代使命,我们必须坚定信心、对标对表,将其转化为服务发展大局的责任担当。我们要心系“国之大事”、把牢“省之大计”,奋力推进德阳现代化建设,为全省打造西部地区创新高地、打造保障国家重要初级产品供给战略基地、构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地,多作德阳贡献。

会议指出,习近平总书记的重要指示蕴含着深邃的战略思维、深刻的实践要求,我们必须聚焦聚力、重点突破,将其转化为谱写中国式现代化德阳新篇章的生动实践。作为党员干部,要深刻把握贯穿其中的战略思维、实践要求和科学方法,不断提高领导和推动经济社会高质量发展,统筹发

展和安全、从严管党治党的能力,让人民群众过上更加幸福美好的生活。

会议指出,习近平总书记的重要指示彰显了深厚的为民情怀、强烈的使命担当,我们必须牢记宗旨、践行初心,将其转化为办好民生实事增进民生福祉的硬招实招。作为党员干部,要始终坚持人民至上的价值理念,统筹推进解决就业、教育、医疗、托育等民生问题,认真落实“四下基层”制度,用好调查研究传家宝,倾听民心声、顺应群众期待、破解民生难题,努力让全市人民过上更有品质的生活。

会议指出,习近平总书记的重要指示寄予了迎接挑战、接受考验的谆谆告诫,我们必须拼搏实干、埋头苦干,将其转化为不畏艰险奋勇向前的精神面貌。当前,我市正处于深入开展主题教育的关键时期,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,与学深悟透习近平总书记来川视察和对四川工作系列重要指示精神结合起来,以奋斗奋进姿态去战胜一切艰难险阻,推动德阳各项事业破浪前行、行稳致远。

市(州)党委理论学习中心组学习列席旁听第七工作组成员到会指导。

## 川青铁路青白江东至镇江关段明日开通 从广汉到茂县 最快53分钟抵达

本报讯(记者 姚金帮) 11月25日,从中国国家铁路集团有限公司传来好消息:新建四川成都至青海西宁铁路(简称川青铁路)青白江东至镇江关段将于11月28日开通运营。线路每日安排开行动车组列车18列,届时从三星堆站至茂县、镇江关站,分别只需53分钟、85分钟即可抵达。

据悉,川青铁路起自成都东站,经四川省成都市、阿坝藏族羌族自治州、甘肃省南漳族自治州、青海省海南藏族自治州、海东市、西宁市,接入西宁站,正线全长约836公里,设计时速200公里,为国家I级双线铁路。全线分段建设,成都东至青白江东段、海东西至西宁段分别与西安至成都高铁、兰新高铁共线并已投入运营;镇江关至海东西段正在建设中。此次开通的为青白江东至镇江关段。

青白江东至镇江关段起自青白江东站,途经成都市青白江区、德阳市广汉市、什邡市、绵竹市,绵阳市安州区,阿坝藏族羌族自治州茂县、松潘县,接入松潘县镇江关站,正线全长206公里。全线共设10个车站,其中,在我市共设三星堆(广汉)、什邡西(什邡)、绵竹南(绵竹)3个车站,均为新建车站。石大关和叠溪为铁路行年技术作业站,不办理客运业务。(下转第四版)

## 2023先进制造业百强市榜单发布 德阳位列 全国第59位

本报讯(记者 姚金帮) 11月24日,赛迪顾问先进制造业研究中心发布《2023先进制造业百强市》报告。报告显示,四川成都、德阳、绵阳、宜宾4地入选先进制造业百强市(2023)榜单。其中,我市排名全省第二位,全国第59位。

先进制造业是构建现代产业体系、培育发展新动能、助推经济高质量发展的重要手段,是城市能级和核心竞争力的重要体现。据悉,为助力先进制造业城市发展,积极推进新型工业化进程,赛迪顾问从创新能力、融合发展、经济带动、品牌质量和绿色集约5个一级指标、24个二级指标,对全国293个地级市的先进制造业发展情况进行了系统研究和综合评估,发布先进制造业百强市(2023)榜单。

德阳因“三线建设”立市兴市,因“智能制造”而兴市强市,2022年地区生产总值(GDP)达2816.87亿元,其中第二产业增加值为1354.92亿元,占比48.10%。下一步,德阳将聚焦机械装备、材料化工、食品饮料、数字经济“3+1”主导产业攻坚克难,对标世界级和国家级制造业集群,到2027年,培育千亿级特色产业集群3个、百亿级产业集群8个;加快建设中国装备科技城,到2027年,新建国家重点实验室1家,新认定国家级创新平台50个以上;加快打造优质企业矩阵,力争到2027年培育500亿级企业1户,专精特新企业300户;推动服务型制造赋能产业发展,力争到2027年服务型营收占比超50%。

## 四川省工业兴省制造强省表彰名单公示 我市6个集体 12名个人入选

本报讯(记者 伍玲) 近日,经逐级审核推荐、复审,四川省工业兴省制造强省先进集体和先进个人拟表彰对象公示,全省共有先进集体96个、先进个人199名获表彰。其中,德阳6个集体、12名个人入选。

入选先进集体的单位包括:德阳市经济和和信息化局、旌阳区经济和和信息化局、罗江区经济和和信息化局、广汉市经济和和信息化局、什邡市经济和和信息化局、德阳经济技术开发区工业和信息化局。

入选先进个人的人员是:国机重型装备集团股份有限公司党委书记、董事长韩晓军,中共德阳市委办公室综合室主任、一级主任科员李清,市人民政府办公室秘书三科科长叶烁,市经济和和信息化局规划与政策法规科副科长杜乐林,市经济和和信息化局技术创新与改造科副科长袁曦,市财政局经济建设科副科长吴茜,旌阳区经济科技服务中心主任范阳,罗江区经济开发区服务中心副主任文凤菊,广汉市经济和和信息化局党组成员、总工程师黄明波,什邡市经济和和信息化局党组书记、局长、四级调研员陈晓斌,绵竹市工业科技和信息化局党组成员、总工程师冯齐章,中江县经济和信息化局党组成员、总工程师陈亚君。

## 李文清在四川建筑职业技术学院讲主题教育专题党课时强调

### 坚持学思用贯通知信行统一

## 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

本报讯(记者 付帅) 按照主题教育工作安排,11月24日,市委书记李文清前往四川建筑职业技术学院为在校师生讲主题教育专题党课。他强调,要牢牢把握“学思想,强党性,重实践,建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,更好转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

李文清在党课报告中紧扣学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题,从“深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容”“准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的形成和发展过程”“奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在德阳落地落实”3个方面进行了系统解读和深入阐释,并介绍了德阳经济社会发展情况。

李文清指出,党的十九大报告把习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容概括为“八个明确”和“十四个坚持”,这是习近平新时代中国特色社会主义思想最重要的内容;党的十九届六中全会通过的《关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,系统总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,把习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容从“八个明确”发展为“十个明确”;党的二十大报告对习近平新时代中国特色社会主义思想作了进一步深入阐述,概括了“六个必须坚持”,这些重要内容内在贯通、有机统一,凝结着我们党认识世界、改造世界的宝贵经验和重大成果,共同构成习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系。今年7月,习近平总书记亲临三星堆博物馆考察调研,这是对三星堆博物馆新馆建设最大

的褒奖,对德阳工作最大的肯定,对全市干部群众最大的激励。当前,市委将三星堆博物馆新馆建设作为正面典型案例进行解剖式调研,进一步总结经验、改进提高,坚决推动习近平总书记来川视察重要指示精神在德阳落地生根、开花结果。希望大家深入学习、认真领会习近平新时代中国特色社会主义思想,在学懂弄通做实上下功夫,从中感悟思想伟力、汲取奋进力量。

李文清指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是一座蕴含着丰富道理、学理、哲理的智慧宝库,要从习近平总书记的成长历程中深化理解,把握好习近平总书记关注的重点问题和习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法,运用好“六个必须坚持”,更好地用以认识问题、分析问题、解决问题,进一步提高战略思维能力、辩证思维能力、系统思维能力、创新思维能力、历史思维能力、法治思维能力、底线思维能力。

李文清指出,当前,市委鲜明提出经济总量“重返全省前三”总目标,大力实施同城融圈、工业强市、县域进阶、文旅争先、乡村振兴“五大战略”,努力在高质量发展中开启德阳现代化建设新征程。一直以来,德阳始终把青年工作作为战略性工程来抓,我们正围绕建设青年发展型城市,大力实施“双十工程”,计划用5年时间投入10亿人才经费、20亿安居经

费,引进10万人才,让大家来得了、留得住、发展得好,努力营造“德阳对青年更友好,青年让德阳更年轻”的浓厚氛围。如今的德阳,已经具备“大有可为”的优越条件和重大机遇,将为大家提供更加广阔的舞台。希望更多的建院学子选择德阳、扎根德阳,在德阳发展中成就人生梦想。

在党课报告最后,李文清对四川建筑职业技术学院学生勇担时代使命、争做栋梁之才寄予期望。他指出,作为新时代的大学生,大家要把一心向党、矢志报国作为青春奋斗的自觉追求,把读万卷书、行万里路作为青春奋斗的重要基石,把仰望星空、脚踏实地作为青春奋斗的最靓丽底色,把崇德向善、明辨是非作为青春奋斗的鲜明标识,在火热的青春中放飞人生梦想、成就事业华章。

党课报告结束后,李文清还调研了学院的建筑工程国家级生产性实训基地和智能建造馆。他希望学院深化教育教学改革,大力推动校企合作、工学结合、育训并举,全力以赴建“双高”,努力培养更多高素质人才。

四川建筑职业技术学院党委书记吴城林主持。省委第五巡回督导组副组长方跃及组员、副市长向赞,市级有关部门负责同志,四川建筑职业技术学院领导班子成员和师生代表,以及中共德阳市委办公室第一支部党员等参加。



## “德阳造”保障大湾区供水安全

### 国内单机流量最大立式单级单吸离心泵完成无水调试



高新沙大泵座环焊接。受访者供图

本报讯(记者 伍玲) 近日,保障粤港澳大湾区供水安全的重大工程——珠江三角洲水资源配置工程高新沙泵站首台大泵顺利完成无水调试,各项运行参数优良。据悉,这是目前国内单机流量最大的立式单级单吸离心泵,由东方电气集团东方电机有限公司(以下简称“东方电机”)研制供货,标志着企业在高端泵领域树立了品牌,为“德阳装备装备世界”再添新篇章。

珠江三角洲水资源配置工程是国务院部署的172项节水供水重大水利工程之一,被纳入《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和《粤港澳大湾区发展规划纲要》,是国家重大水利工程与国家水网骨干工程,建成后将有效缓解珠三角水资源供需矛盾。

高新沙泵站是珠江三角洲水资源配置工程三大泵站之一,共装设6台套东方电机自主研发供货的立式单级单吸离心泵。该泵设计流量15立方米每秒,设计扬程56米,是目前国内单机流量最大的立式单级单吸离心泵,具有扬程变幅大、水力性能参数高等特点。

东方电机依托60多年的水力机械研发制造技术积淀,围绕“大泵国产化替代”“产品性能提升”“智慧产品与水泵一体化系统开发”三大战略方向。(下转第四版)

加快建设世界级清洁能源装备制造基地



责编 徐兴铨 美编 黄建